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Změna trestního zákoníku prošla dnes Poslaneckou sněmovnou. Piráti chtějí modernizovat
právo s důrazem na prevenci, snižování recidivy a zaměřit se na to, aby se žalobci a policie
více věnovali závažné kriminalitě. „Piráti byli ti, kdo dali podnět k tomuto zákonu. Jde o
zásadní modernizaci trestání. Máme nejvíce vězňů v EU a díky tomuto zákonu nepůjde už
člověk za několik drobných krádeží do vězení na 6 let, ale na spravedlivější dobu třeba 2
let. Kromě toho na návrh Kláry Kocmanové bude lepší ochrana soukromí lidí před
odposlechy. A taky prošel můj návrh na delší promlčení vražd,“ napsal na síť X předseda
poslaneckého klubu Pirátů Jakub Michálek.

Pirátská strana prosadila několik vlastních návrhů, které se například týkají právě zvýšení promlčecí
doby vražd. Díky Pirátům byla prodloužena promlčecí doba vražd z 15 na 30 let, a i po letech mohou
být pachatelé postaveni před soud. V případě dětského certifikátu, který tvoří součást změny
trestního zákoníku, se Piráti zasadili o důslednou ochranu dětí. Dětský certifikát je nyní skutečně
chrání a neumožní pachatelům závažných trestných činů včetně sexuálního násilí si na nich čistit
záznamy.

Piráti také upozorňují na nesmyslně drakonické tresty za pěstování konopí pro vlastní potřebu,
zatímco za závažnější činy často padají mírnější tresty. „Jsem rád, že jsme se po letech absurdních
argumentů konečně dostali k tomu, že lidi, co se rozhodnou vypěstovat si pár kytek konopí, třeba na
výrobu konopných mastí, budou stát u květináče a ne u soudu. Chtěli jsme jít ještě dál, ale narazili
jsme na vehementní odpor lidovců. S Piráty tedy pokračujeme a věřím, že na tenhle první krok
navážeme dalšími, které přinesou méně kriminalizace obyčejných lidí, omezení nebezpečného
černého trhu, víc zdravého rozumu – a miliardy navíc pro stát,“ komentuje Ivan Bartoš s tím, že
správně nastavená regulace a trh s konopím může ročně přinést do státního rozpočtu 2-3 miliardy
korun a zároveň lépe chránit děti a mladistvé. Piráti vítají, že Poslanecká Sněmovna schválila
povolení držet 200 g konopí.

Piráti rovněž zabránili vyloženě škodlivým nápadům, které chtělo do zákona vtělit hnutí ANO a její
poslanec Radek Vondráček. Piráti vystavili stopku návrhu, který by omezoval média a zakazoval
uvádění jmen trestně stíhaných osob. Podle Pirátů by totiž tento zákon chránil pachatele a
korupčníky.
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